

# 抗美援朝老兵的三件宝物

□刘长青 刘长生 刘晓华

95岁的老兵父亲刘义,1950年12月从西北战场第1野战军第3军,调到东北军区抗美援朝部队整训6团,后又调整到健康5团和训练1团,先后担任排长、司务长等职务。他在这三个团承担的主要任务是:整训中国人民志愿军新兵和伤愈的志愿军老兵,送到朝鲜战场参加作战。接收、转送和办理安排从朝鲜前线撤回国内的志愿军伤员,以及部分后勤保障工作。1958年,获得胜利的中国人民志愿军从朝鲜全部撤回祖国,父亲所在的抗美援朝部队完成使命撤编,部队干部统一转业到地方工作。在伟大的抗美援朝过程中,父亲和战友们一道积极为维护世界和平和保家卫国做出了重要贡献,受到了党中央和全国人民的亲切关怀和高度褒奖,被称为是“最可爱的人”。

1951、1952、1953年,中国人民抗美援朝总会连续组织了三届中国人民赴朝慰问团,先后对抗美援朝部队进行了大规模的慰问。父亲收到的慰问品主要有:纪念章、搪瓷饮水缸,手册(日记本)和钢笔等。这些慰问品是党和人民给予抗美援朝将士们的崇高荣誉和诚挚爱心,表达了祖国人民对子弟兵的深情厚意。父亲把这些

慰问品当作宝贝之物,精心使用,妥善保存。纪念章只是在参加重大活动时佩戴过几次,搪瓷杯一直用到1996年,40多年后才停用,慰问手册始终没舍得使用。钢笔使用多年,因损坏没有留存下来。纪念章、搪瓷缸、慰问手册这三件慰问品,如今成了父亲对后代进行光荣传统教育的宝贵实物。

第一,纪念章。该纪念章也称“和平鸽纪念章”,铜质镀金,净重13克,外型为五角星状,上方有“和平万岁”字样,中间主图是一只和平鸽,四周是红色烤漆。背面有三行铭文,第一行是:“抗美援朝纪念”,第二行是:“中国人民赴朝慰问团赠”,第三行是:“1953.10.25”。正面铸有华加索的和平鸽名画,充分展示了经历“二战”摧残的世界人们,迫切需要和平及反对战争的共同心愿。

第二,搪瓷缸。这是个搪瓷铁质口杯,高9公分,杯口外沿直径9.5公分,白色杯体,蓝色口沿,白色瓷釉耳柄。杯子正面有“抗美援朝保家卫国”八个红色大字,文字下方是天安门和高耸的华表图样。另一面有红色的“赠给最可爱的人”和“中国人民赴朝慰问团”文字,杯沿

下有一圈蓝底白色的和平鸽图案。

第三,慰问手册。此手册就是一种日记本,由上海市老闸区革命烈士工属印制工艺社印制。硬皮精装,50开本,272页。墨绿色封面印有凹凸版的毛泽东主席头像和两条麦穗图案,右下方印有烫金的“慰问手册”大字和“中国人民赴朝慰问团赠”小字。手册内前三页分别是毛泽东、金日成、彭德怀三位伟人相片,本中有7张祖国彩色风景名胜古迹插图,最后一页是1954年年历。

伟大的抗美援朝已经过去70多年了。在朝鲜战场上,中国人民志愿军打出了军威,打出了国威,教训了美帝,震惊了世界,彰显了新中国的大国地位,巩固了共和国的新政权,有力推动了世界和平与人类进步事业。父亲参加抗美援朝所得的三件慰问品,也是全国军民在中国共产党领导下,团结一致,齐心协力,共同抗击美帝国主义及其走狗侵略霸行的一组历史见证。



## 聆听历史回响 奔向新的征程

□岳占标

从嘉兴红船起航的开天辟地,到二十大为标志的顶天立地,风雨兼程一百零一个春秋,中华民族在东方跃然崛起。中国共产党走过的这条路:既是一条筚路蓝缕之路;也是一条通往胜利之路;既是一条荆棘遍布之路,也是一条民族复兴之路。

栉风沐雨,血染红旗。“八一”南昌城头的枪声,打出了“枪杆子里面出政权”的真理。共产党人艰苦卓绝劈波斩浪,祖国锦绣山河更加壮丽:十四年全民浴血抗战,夯实了站起来的基础;中华人民共和国的诞生,从此在世界舞台昂然屹立;抗美援朝打出那个外狼的丑陋原形,正义之师树我军威扬我国威;三个“五年计划”胜利实施,建成了国家社会主义经济体系;步步深化的改革与扩大开放,让伟大祖国变化日新月异;在复兴之路我们守正创新,夯实弯道超车的综合实力。

历史照亮未来,征程未有穷期。百年中凝聚成的精神力量,铸就了共产党人的精神谱系。革命精神浩气磅礴气贯长虹,复兴巨轮长风破浪所向无敌。

人民憧憬美好明天,二十大满载现代化高扬气息。圆梦复兴的总方略鼓舞人心,新蓝图勾画着史无前例。共同富裕道路已经开通,“四个伟大”铭铸奠基。

伟大事业,伟大工程,融合了五十六个民族的共同利益;伟大斗争,伟大梦想画出的同心圆,让猛烈的东方雄狮所向披靡。捣乱——失败——再捣乱——再失败,那是反动派的无耻下场。斗争——胜利——再斗争——再胜利,这是我们共产党人的实践逻辑。

进入新时代,不忘来时路。面对新目标,踏上新征程。我们要走的这条路:是一条栉风沐雨的艰辛之路,也是一条不忘初心开拓之路,既是一条拼搏创新的探索之路,更是一条践行使命的信仰之路。

逐梦伟大复兴,是我们新时代的光荣使命。为了实现明天美好愿景,我们踔厉奋进勠力同心。尽管世界风云诡谲险恶,我们在斗争中培“根”铸“魂”。

中华民族力量愈发强大,中国人民意志愈发坚韧。点亮我们心中的信念之火,燃爆奋发图强的世纪豪情。中华儿女手挽手心连心,永远与党同向同行。再次杀开一条血路,踏上伟大征程。二十大指引的航向,让伟大祖国永远繁荣昌盛。

## 把清正廉洁注入生命底色

□张斌

你认识徐国兴吗?不高不矮的个头,不胖不瘦的身材,不言不语的默默沉稳……多么镇静、练达和老成!

他是我心里的共产党员标杆,这绝不是夸张和过度赞扬,一切以事实为证。

1952年7月,他出生于奈曼旗青龙山镇套力波村的贫苦农家。1971年3月参加革命工作。在岗31年的时间,他从一名普通的一般干部升至享受副厅级待遇的正处级领导,在共产党员的纯真路上,一步一个脚印,堂堂正正,踏踏实实,于2012年光荣退休。离岗不离党,退休不褪色,当年又被任命为奈曼旗关心下一代工作委员会的常务主任。继续兢兢业业挥洒汗水,播种希望和爱情。

### 不攀不比 清正自得

奈曼旗直属机关的干部家庭中,多数都是双职工,而徐国兴的妻子则是普通的家庭妇女。

老伴为支撑家庭生活,积极到处找活干,脏活累活哪急切,她就到哪儿,擦地板、做鞭炮、装运货物,还干过卸煤这样又脏又累的活计,不顾把自己变成黑人,胳膊都抬不起来,必须用超几倍的体力应付。每当他见老伴疲惫不堪回到家,就心疼地望着,充满无限信任、爱护和崇敬!为了减轻妻子负担,他下班要急忙打扫屋子、擦洗衣具,尽量分担家务劳动,好让老伴多休息一会儿,劝老伴“太累就少干点,别伤坏身子”。

有人实在看不下去,就劝徐国兴:“你给老伴找点轻活儿呗。”

徐国兴微微一笑。他想,干部的妻子就特殊吗?党和国家的哪项政策规定干部的老伴应该照顾?

1997年后他升任中共奈曼旗常委、旗委副书记时,竟也有人套近乎:“你说一声,让有关人员给个编制,给你老伴转个正。”

徐国兴还是微微一笑。他想,当了常委、任了副书记的干部老伴就应占编制转正吗?羞于出口!我徐国兴是共产党员,任何时候都不许特殊和例外,清清白白做人,认认真真做事,这是共产党员的本分!“特殊化与我徐国兴无关,丝毫无关,永远无关!”这是他心底深处牢不可破的痕迹。

### 不会不占 两袖清风

2007年至2012年,徐国兴从奈曼旗政协主席的位置下来,成为奈曼旗委调研员,没有具体业务。这时,奈曼旗民政局求助三位退休的老同志撰写一本《奈曼旗地名典》。徐国兴得知后也主动参与进来,从这部书的最初策划,到后来的具体运作给予了积极热情的支持和指导。

在撰写过程中,民政局安排撰稿人员到饭店用餐,而徐国兴拒绝赴宴,他连面都不露。撰写工作结束后,民政局给四个撰稿人员每人一万元的补贴。徐国兴那份,是背着送到他家里的。徐国兴得知后,拿着这一万元退给了民政局。工作人员说账已结了,再也无法处理。徐国兴理直气壮地说:“账怎么处理是你们的事,我是在职职工,坚决不能收!发给那几位退休老同志是应该的。”说完丢下钱,头也不回就走了。

还有一件看似冷酷无情的事,说出来令人难以置信。

徐国兴的妹妹是民办教师。国家规定,民办教师到期限,按考试合格即可转公办。他妹妹到期限了,但只差一分。群众纷纷议论,他妹妹肯定能转公办,因为哥哥是旗委主管人事的副书记。他妹妹果真将此情况通知哥哥,求其说个话打声招呼。结果徐国兴说:“别说差一分,差半分也不许,必须按国家规定办!”

### 不卑不亢 断然拒绝

某周日上午,徐国兴家里来了客人,言谈之间要求调整工作,透出求其提拔重用之意。徐国兴严厉地批评道:“别看我的是旗委副书记,提拔干部不是我一个人说了算。你的想法,身为共产党员也太不妥了,哪有自己要官的?”当即就把此人请了出去。

为防止此人再来纠缠,徐国兴当即领上爱人到亲戚家串门,将家门上锁,深夜方归。徐国兴下定决心,任谁再来都是要吃“闭门羹”。

徐国兴这样不讲情面,不知拒绝了多少次,“得罪”了多少人。

### 不体不止 老当益壮

2012年7月,徐国兴光荣退休。同年9月,他被任命奈曼旗关心下一代委员会主任,不体不止,他听从党的召唤,立刻上任。

徐国兴到任的第一天,就在左侧的墙壁上写下“白发红心在,关爱满情怀,愿倾毕生力,关心下一代”。这是他的肺腑之言。

他到关工委后,郑重地向同志们约法三章:家有急事,随时请假,可短时在家休班。但上班就必须积极工作,暂无业务就学习,绝不允许在单位打麻将和任何娱乐活动!

在关工委,他和退休前一样忘我工作,甚至放弃了节假日和周日的休假,天天上班,守摊护院,把单位当成了自己的家。

在退休前后的四十余年里,徐国兴先后荣获了各级各类的表彰奖励十几项。他任中共奈曼旗委副书记时,被中央纪委、人事部、监察部表彰为全国纪检监察系统先进工作者。这是奈曼旗有史以来的第一人,也是通辽市第一人,内蒙古自治区也

不过三四人,而他是其中之一。



晒秋

王子江 摄

## 不积跬步 无以至千里

□李明宝

“不积跬步,无以至千里。不积小流,无以成江海”。此语出自《荀子·劝学篇》,“千里之行,始于足下”。我觉得,一个人在某个领域某个方面取得的成果、成绩、成功,靠的是平日里的积累。新闻写作、写稿投稿、提高见报率也是这个道理,没有平时的不懈努力、磨砺和积累,就不可能取得想象中的成就和收获。

### 热爱新闻 喜欢写稿

首先,要在政治上与党中央保持高度一致,遵循组织纪律原则,把握正确的政治舆论导向,具备热爱新闻写作的热情。弘扬正气,宣传正面典型,鼓励倡导正能量思想意识,起到点燃一点照亮一片,激浊扬清,针砭时弊的作用,激励先进,鞭策后进,推动工作、事业健康发展。

其次,严格遵守新闻纪律,实事求是,反映真实准确情况,本人出于对新闻写作和摄影的执着喜欢和爱好,坚持多年笔耕不辍,持之以恒,以新闻写作摄影投稿为己任,尤其是退休以后加入单位关工委工作行列从事关心下一代工作,担负“五老”宣传员之后,与单位的团委、青工、关工委“五老”亲密接触,这两代人从不同角度为铁路运输事业作贡献。前辈教育引导后人听党话跟党走,学雷锋,平凡岗位作奉献,涌现出的闪光点、正能量、好典型,便成为了我的主要宣传对象。

再有,我已经退休离开原来的工作岗位了,把新闻写作、写稿投稿、做做宣传、搞搞业余报道当作一份责任、义务的同时,权当一种“夕阳红”工程追求和乐趣,宣传、弘扬身边的正面典型,为关工委、“五老”做事献余热。

2017年下半年,《人民铁道报》头版接二连三刊登我投去的通辽工务段青年突击队在线路上施工劳作的图片新闻稿件。我的打法就是:主动出击不懈怠,朋友圈里觅

素材,广泛宣传小青年,鼓舞士气促安全。

### 打主动仗 刻苦勤劳

我发扬鲁迅先生“要赶快做”和毛主席诗词中说到的“只争朝夕”精神,珍惜、抓紧时间,提高时间利用率,善于主动挖掘新闻亮点,寻找素材,搜集报道内容,雷厉风行,追求实际效率。否则,再好、再多、再突出的新闻素材,若不主动出击、深入现场、认真采访绝对不行,何谈见报率。因此,务必要做到“眼勤、手勤、嘴勤、耳勤、腿勤”,经过细致采访,迅速动手形成材料,及时投递出去,抢占“头班车”。切忌拖拖拉拉、磨磨蹭蹭、慢慢腾腾、得过且过、充当懒汉,避免新闻变成了旧闻,讲究时效性。因为,没有喜欢旧闻的读者。

### 加强沟通 密切联系

我与诸多新老报社、融媒体编辑部建立广泛联系,充分利用互联网、手机微信平台、QQ、电子邮箱,同新闻媒体保持渠道畅通,多管齐下。当好各个报刊杂志、媒体的热心读者,研究各媒体的特点、作用、模式和需求,多采撷鲜活新颖的新闻素材,积极投稿,以稿件的质量取胜。若自己觉得不理想的稿件切莫盲目急切往外投,要坚持质量第一。编辑部发现你不认真、不严谨、敷衍了事,很可能就封杀你的稿件了。这也跟做人一样,诚恳守信、严谨为重,求实严肃、认真为本。

央视网 CCTV 蒙古语频道、《中央人民广播电台》《人民铁道报》《内蒙古日报》《沈阳铁道报》《通辽日报》等传统主流媒体,以及近年来新兴的各类融媒体网络平台,都刊登了我的稿件,宣传了通辽工务段,使我提高了知名度。



## 通告

通辽市建国片区道德路等四条市政道路及配套管网剩余工程(第四标段,即新建大街)为便于以上项目工程款的结算和支付,务必请以上工程各材料商及施工人员等债权人,于2022年11月17日前带相关依据和证件到我公司申报债权,并请互相转知,逾期后果自负。

联系电话:刘祺

手机:18970684345

金光道环境建设集团有限公司

2022年10月17日

## 中国人民保险公司与动防部门联动 保障百姓舌尖上的安全

我市为畜牧大市,若对病死畜处理不当,被不法商贩流入餐桌,会加大动物疫病传播风险,影响人民群众的食品安全和身体健康。

养殖户在中国人保财险通辽市分公司投保奶牛、育肥猪、能繁母猪保险,理赔时需要养殖户对病死畜进行无害化处理,并在动物防疫人员及查勘员的监督下进行拍照记录。收集无害化处理资料是保险理赔的重要依据,对于未对病死畜进行无害化处理的一律不予理赔。

病死动物尸体无害化处理与一个地区的重大动物疫病防控和环境保护密切相关。病死动物无害化处理是否到位,事关公共卫生安全,事关人民群众身体健康,事关畜产品质量安全。中国人民保险通辽市分公司将病死畜无害化处理作为保险理赔的前提条件,既发挥保险的风险补偿功能又实现了社会管理职能,有力的保障了百姓舌尖上的安全。

中国人民财产保险股份有限公司通辽市分公司专栏(七)